

## 黄健翔:我不接受刘翔的道歉



(博主系著名体育评论员 博客地址:新浪 更新时间:8月19日)

今天凌晨的湖南卫视节目《中国移动——奥运健谈》里,两位嘉宾石述思和郑也夫都对刘翔退赛表达了自己的观点,我也讲了一段四年前我在雅典奥运会上的亲身经历。看看希腊人是怎样对待自己的失败英雄的。我们对自己的奥运选手的爱,难道

是有条件的吗?拿了冠军才爱你,才崇拜你,才允许你出名发财大红大紫,否则你就该把一切都还给社会还要被踏上亿万只脚?这是什么道理?说这些话的人才真叫给中国丢脸!

体育场上没有常胜将军,失败了运动员不是叛徒和懦夫,不低人一等,不是犯了错误,更不是供大众发泄的出气筒。如果按照某些人的逻辑,中国的运动员要么别当奥运冠军,要么当上了就不能输,必须永远赢下去,否则就从神坛跌进地狱,那思想深处的问题肯定不是运动员的。

有人振振有辞地在我的博客里留言说:刘翔就是欠了我的!我当然有权批评刘翔是逃兵,因为我是纳税人,他花了国家那么多钱,里面有我的贡献。

按照这个逻辑,每一个参加奥运会的中国运动员都必须获得点什么,否则都对不起纳税人。首先那些优势项目拿金牌就是应该的,必须的,拿银牌都是失败,是渎职,是过失;而那些根本拿不了什么名次的队伍和选手,比如男子曲棍球和水球之类的,比如中国代表团数百名选手里那些最终胸前没有奖牌可挂的,连第一轮预赛都不能通过的,是不是都在浪费纳税人的钱?都该骂?

刘翔今天出来道歉了,这样纳税人该高兴了吧?他们终于公开行使了纳税人的权利,享受了主人翁的利益,光荣而自豪。他们应该大大地满足了。可喜可贺可歌可泣!

我也是纳税人,我不接受刘翔的道歉。因为我

认为这根本没有必要。这次道歉在我看来,简直就是最大的悲哀——特别是某些人奔走相告,弹冠相庆,兴奋莫名,标题起得痛快淋漓:“刘翔道歉了!”这无疑是在全世界人民看到我们当中部分同胞的体育观和所谓的奥林匹克精神——如大眼所说,一不小心变成了奥林匹克神经。可×可×可×可×。这留给大家玩填字游戏吧。

关于刘翔退赛,写到这里就不再写了。明白的人自然明白,糊涂的人继续糊涂,我没有能力和义务继续“成人教育”。再写,这些人该教育我了,肯定要用的撒手锏是:你拿刘翔炒作!谢谢有人会这么说,我还从来没有觉得自己有这么高的觉悟呢。

## 石康:不是刘翔,而是我们自己



(博主系著名作家 博客地址:新浪 更新时间:8月19日)

刘翔因伤退赛掀起波澜,很多媒体都在谈论着这一件事,有那么多中国人等着看刘翔跨栏。要不派一个攻关小组去说服一下博尔特,让他改了中国籍吧。其实最来劲的还是菲尔普斯,把他拉过来,变成中国人,那么我

们是不是就成为一个神话国度了?

我们的民族已经谦虚得太久了,其实我们非常想找机会骄傲一下。我们培养了一批可使我们骄傲的运动员,搞了一次可使我们骄傲的运动会,而刘翔成为运动会上的焦点。可惜的是,这一次,这个焦点人物出了运动员常出的一件小事儿:因伤退赛。唉,我们就哭了——我们在哭什么呢?

我们在为我们没法骄傲而哭,我们在为我们欲望无法伸展而哭,我们在为我们不能击败最强的对手而哭,我们太重刘翔而忘记关心自己了。于是刘翔成了我们的信心勇气与力量,刘翔成了一个符号,我们全心全意地等着他放出最耀眼的

光芒,他怎么能在关键时刻熄火了呢?

有人希望刘翔带伤走一遍110米栏儿。根据这种希望,我加上一个希望吧,最好是让全世界的时钟在刘翔走的时候放慢一点,等刘翔走完,我们忽然发现,他带伤溜达了一趟,也不过花了12秒6,呵呵,真是拿冠军如武侠啊。

其实我们谁都清楚,刘翔也是一个像我们一样的人,他只是为自己尽了力。我们在为他骄傲之余,更切实的目标,是应设法使我们为自己骄傲——我们最好设法像刘翔一样努力。虽然我们中间只有极少数人能得到奇迹般的成就,但我们每一点努力都是作用于自己。当我们可以做到,我们就不会再把希望寄托在别人身上。

中国一直在做很多零的突破,在各行各业,物质与精神。然而最需突破的恰恰是我们自己,是我们每一个人,我们才是真正的零,最需突破。当我们能把我们的欲望与梦想收拢到自己身上,我们对天发誓,要做自己的主人而不是别人的,那时我们才有机会成为一个更好的自己。我们甚至有机会建成一个更好的中国,更好的文明——我们有太多放弃的梦想与希望,那时我们甚至都没有一点伤。多数时候,我们只是因懒惰而改变目标,我们有太多放弃的比赛——未做出的习题,未完成的工作,未达到的终点,我们需记住,无论何时,不是刘翔,只有我们自己,才永远且一直是自己的希望与梦想。

## 郎朗:比我输掉钢琴比赛还痛心



(博主系著名钢琴演奏家 博客地址:新浪 更新时间:8月19日)

本来已约定好等决赛后采访刘翔,本来期望见证他的荣耀,分享他的激

动。当看到刘翔蹲在那里,表情异常痛苦,张开嘴巴大口呼吸……当看到孙海平教练面对媒体掩面痛哭,心里着实难受!13亿的期望,13亿的英雄,压力之大可想而知。也许我更容易理解一些。这些年,不少喜欢我的人把我当成中国名片,我既感到激动,又感到肩上责任重大,因为不能给祖国丢脸!刘翔能忍受剧痛坚持训练准备到现在,已经非常不易了!

这不是他的最后一枪,请理解并爱护我们的英雄!!当我看到刘翔一瘸一拐退出比赛的那一刻,那种感觉比我在钢琴比赛上输掉更刻骨铭心。

这不是刘翔的最后一枪,这不是世界末日,只要你相信他,你就会看到属于中国田径的一个美好未来,你就会看到这个属于亚洲的、中国的天才将会继续征服110米栏的一个又一个对手!

当我们的英雄受伤的时候,当我们的英雄跌倒在跑道上时,除了鼓励,我们还能给他什么??当刘翔忍着剧痛站在起跑线上的那一刻,他就是我

们的英雄。我们不能让我们的英雄为了这枚金牌而毁掉他今后的职业生涯。你我都没有权力这样毁掉一个英雄。刘翔还年轻,还有很长的一段路要走。这个时刻,我们要站在他身后支持他,给他力量、给他关怀。如果我们不去相信自己的英雄,而去相信那些流言蜚语,我们的英雄还敢为了国家的荣誉披荆斩棘吗?我们这个民族还会产生英雄吗?

刘翔,你坚持过来,就是你的胜利,也是我们的胜利!记住我们的约定!

## 巫昂:给了中国观众顶级的意外教育



(博主系知名文化人 博客地址:新浪 更新时间:8月19日)

刘翔退赛的瞬间,整个世界一片寂静,刘翔好像突然进入了外太空。据说鸟巢内的观众也进入了

静寂状态,任由男子110米跨栏比赛继续进行,但是人们在偌大的鸟巢保持了令人难堪的沉默,视各国选手如无物。

此前,对于刘翔参赛的一切美好想象,在那一瞬间遭到了扼杀,体育好公平,有盖伊进不了男子一百米决赛,也就有刘飞人因为伤病没法继续比赛。这就是体育最刺激人心的部分。那些热衷百米或者110米跨栏的心跳骤然停止感的真伪体育迷,也要有足够的心理准备,接受这样令人百味杂陈的时刻,人不能老是那么幼

稚,只想着赢,不想接受任何意外。刘翔的意外给了中国观众顶级的意外教育,本届奥运会最意外的无外乎如此了吧,不会有比这更意外的事情产生了,菲尔普斯得八金、博尔特破百米世界纪录,算不上意外,那是在游戏规则内的胜负。

而接下来的几天,相信刘翔的罗生门,将会泛起一百万层涟漪,各方都要各自自省,决赛门票怎么办?企业主们该怎么着?各自忙碌去吧。让小刘同学做几天他自己,人家也是人,爹妈说上海话,是这

个地球实实在在的人类,没有道理每个细胞都捆绑上一顿期望,八公顷热情 and 九千万责任。

作为另外一个人,我实在感到了难以避免的沮丧,看半天奥运会,连刘超人跨栏的动作都没看着,实在有些不爽,但也就是不爽而已,还没有达到要闹公堂的高度。这或者是作为一个体育盲的好处,观察体育如八卦事件,藐视失落如如烟。如果有一天,我可以如此这般对待生活上出现的困难,或者用它来解决更多的不可解决的大事,就好了。

## 易建联:打立陶宛要证明自己



(博主系中国男篮队员 博客地址:新浪 更新时间:8月19日)

跟希腊的比赛输了,小组赛结束了,但我们的比赛还远远没有结束。

最后还是输了14分!作为运动员,我深知比赛结束了就不应该再去过多纠缠。但是,问题还是必须总结的——今天的上半场打得不好,尤其是在对付对方的夹击时办法很有限。而我们自己的失误也

没能有效控制住,进攻打得很乱,命中率也低得可怜,比分很快被拉开。

中场休息的时候,主教练给我们指出了很多错误,并希望我们在下半场改进。第三节,我们曾经打出了自己的节奏,也有过很出色的进攻。无奈比分差距过大。而对手也有效地遏制了我们反扑的势头。

五场小组赛结束了,有很多的感想。但是比赛还没有完,还没到我谈收获的时候。通过这几场比赛我们觉得自己有实力,也有信心和欧洲队伍去抗衡,下一场对立陶宛,我们还会更加努力。

对立陶宛是我们证明自己的一次机会,我们想要通过努力书写一段属于我们自己的历史。从每一个细节做起,从每一个篮板球开始,机会把握在自己手中。

## 刘璇:可欣的金牌没有疑问



(博主系前体操奥运冠军 博客地址:新浪 更新时间:8月18日)

吊环比赛我一点都不紧张,因为我知道有杨威和陈一冰的双保险,我们确实很强!

与吊环不同的是,高低杠的比赛我替两小丫捏了一把汗。不光是对手很强大,也因为何可欣是第一个出场,从进场时看到小姑娘的表情就知道她有多紧张,更担心她会压不住自己。当看到下落落地动了一小步时心情才稍微舒缓,虽然16.725分的成绩不能确保夺冠,但我知道可欣已经完成了她自己的使命,她成功地挑战了自己!

赛后很多朋友都在问我一个问题:“为什么柳金与何可欣最后的得分是相同的16.725,但冠军是咱们的?”哈哈——当然不是,也不能因为是在中国就能轻易拿冠军,否则对运动员就不公平了。

在这次的新规中,遇到相同的分,要看B组完成情况的总和而决胜负。而在我们单项决赛中是由六名裁判来组成的B组,去掉一个最高分与一个最低分的平均分,总分一分时,就要看最高分和最低分的差距了。

何可欣的六个得分非常接近,而柳金的最高分和最低分的差距比较大,虽然四个平均分一样,但把B组的总分全部加起来时,自然柳金的完成分要扣得比较多,这也就是为什么两人在相同的总分情况下胜出了。是可欣了。从这也可以看出可欣征服的不仅是个别裁判而是所有人,何可欣的高低杠的金牌实至名归!

## 肖钦:为了形象才没嗷嗷大哭



(博主系体操奥运冠军 博客地址:搜狐 更新时间:8月19日)

今天终于可以放松心情了,现在才刚刚感觉到这是在奥运会比赛时期,前面比赛都没有感觉这是在奥运会比赛。

也许是这次的心态很好,所以我能有好的发挥和好的成绩。但最困难的还是前面的备战,可以说那时是最苦的,压抑的感觉让你透不过气。但真正到了奥运村,我觉得好像一切都不那么重要,很轻松。所以这次奥运会比赛是百分之百成功率。呵呵,这使我很开心。

其实这次比赛让我最激动的就是获得男团冠军的一瞬

间,情不自禁地流下了眼泪,感觉把这八年所有郁闷都发泄出来,那种感觉说不出。要不是为了注意形象,也许会嗷嗷哭出来,因为这些泪水包含我们太多太多辛酸和痛苦。也许只有去过地狱,才能知道世间的美好。当我们在雅典接受着地狱般的煎熬时,那种感觉无法言表。但是回国后很多人对我们并没有放弃,很多人一直在帮我们摆脱困境,所有人都在给我们鼓励。

当我们一年一年努力往上爬时,也是多少人把我们拽着推着捧着,才有我们的今天。

当我们真的从雅典的地狱到北京的天堂那一瞬间,我们哭了,那天我们流泪的瞬间感染了很多人,许多人都都流下激动的眼泪,都感觉为我们高兴,因为我们终于可以多年的包袱重压下解脱了。